

### 受渝持续暴雨影响 部分高铁列车停运

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵依婷)记者昨日从郑州东站获悉,受重庆涪陵地区持续特大暴雨影响,渝利铁路丰都至石柱县间发生水害导致线路中断,自6月18日起,途经渝利铁路的部分列车停运。

据悉,6月19日,共有4趟途经郑州东站的列车停运,包括北京西—成都东G307次,成都东—北京西G308次,北京西—重庆北G309次和重庆北—北京西G310次。目前铁路部门正在全力组织抢修,线路恢复开通时间及向社会公布。已购买停运时间段内车票的旅客可办理退票或改签,郑州东站退改签窗口在三楼候车厅的第八售票处,请旅客合理安排出行时间,随时留意车站公告信息。

同时,自6月19日起,郑州东站将迎来端午节期间出行高峰,6月19日至22日,郑州东站增开郑州东至安阳东两趟旅客列车,分别为郑州—安阳东D9272次,安阳东—郑州东D9271次。

### 工地坍塌事故演练 敲响安全生产警钟

本报讯(记者 张倩 通讯员 王玲)昨日上午,由市建委举办的郑州市建设安全行业生产应急预案——建筑工地高支模施工坍塌事故应急救援演练活动,在中建七局牛砦安置房项目工地开展。

此次演练采用模拟事故现场实战演练的方式进行,模拟了一个高达8米的高支模,由于支架构造未严格按照专项方案执行,致使模板支架坍塌,事件造成现场4名作业人员与坍塌的支架一起下落被埋。整个演练设计了事发上报、预案启动、现场指挥、人员疏散、现场警戒、事故救援、演练讲评等流程和环节。经过现场救援人员的紧急抢险和密切配合,实现了整个演练过程责任清晰、组织周全、程序顺畅、场景真实、反应迅速、效果良好。

市建设安全监督站相关负责人表示,通过开展安全生产应急救援预案演练,进一步增强建筑施工从业人员的安全生产意识,规范了我市建筑施工安全生产重大事故的应急管理和应急救援程序,有效提高了发生重大安全事故应急救援时的快速反应能力,确保能够科学、及时、有效地应对建设工程重大安全事故,最大限度地减少事故造成的人员伤亡和财产损失。

### 万余见习岗位 暑期供给大学生

本报讯(记者 李娜 通讯员 秦倩)暑期提供一万余个见习岗位给大学生,让他们真正感受一下“职场生活”。昨日,“青春点亮中国梦”第三届大学生暑期见习岗位行动启动。

据了解,“青春点亮中国梦”河南省大学生暑期见习岗位行动由团省委、省青年文明号活动组委会等单位于2013年联合发起。今年,截至目前,团省委已经征集了岗位13586个,覆盖了电商、物流、软件开发、法学、文秘、生物制药、食品检测、化学、财务管理、经济管理、市场营销等20多个专业。其中河南留学人员创业园、河南电子商务产业园等青年创业园及省级产业集聚区企业提供岗位2800余个,街道社区服务岗位700多个,省检察院、省工商局、省民政厅等省直单位及基层机关事业单位岗位1200余个,河南省机场集团、大河网、电信、联通、安钢等国有企业岗位近2000个,金鑫集团、杰夫电子、瑞光印务等民营企业岗位7000多个。

“2015年全国普通高校毕业生规模749万人,河南大学生暑期见习岗位行动,以岗位实践帮助青年学生提升就业创业能力,满足青年最真切的需求。”团省委相关负责人介绍说。

### 志愿者帮扶送“大礼”

本报记者 党贺喜 通讯员 王丽 宋建庆

昨日的气温让人惊喜,比预料中凉爽了许多;昨日的兴达路街道马渡村村民,比平日高兴了许多。上午10时多,一辆搬家公司的卡车开进了村委会大院——河南省省直机关党校的志愿者服务队来看望老乡了。

3年前,省直机关党校和马渡村结对为帮扶共建单位,从此,两家的礼尚往来早已习以为常了。昨日,党校的志愿者可是带来了丰厚的大礼,光卸车都卸了半个小时——20台大彩电、20台饮水机、80把椅子、40张桌子。

彩电和饮水机早已“名花有主”,村里造的花名册把它们一一分配给村里的困难党员、残疾人和低保户,他们都是蹬着三轮车排队来领取的。桌椅自然有更大的用处,带队的崔副校长建议:“这些东西可以‘武装’个农民文化课堂啊,到时候,我们再继续送教材,带领老师来讲课。”他的建议顿时把活动引向高潮。

6月15日,农业部在第七届中国食品安全论坛上发布数据显示,农产品质量安全水平继续稳中趋好。

今年上半年,农业部已组织91家检测机构,开展了两个季度国家农产品质量安全例行监测(风险监测),共抽检了31个省(区、市)、152个大中城市、4大类食用农产品、96个品种、20948个样品,检测指标94项,总体合格率为96.2%。

国家农业部分别在去年的1月和5月对我市农产品质量安全开展两次例行监测工作。结果显示,我市蔬菜、水果、食用菌、水产品质量安全全部合格。

上半年以来,市农委把建设质量追溯体系,抓好监管体系建设,推动农业标准化生产,严格市场准入监测,落实属地管理责任,强化

### 农产品质量安全报告

监测评估预警,加大农业综合执法力度,加强宣传培训作为今年农产品质量安全监管工作的重中之重,全市农产品质量安全监管取得了积极成效。市农产品检测中心在市区范围内所有117家农产品批发、农贸市场和71家大型超市建立了检测室,派驻374名检测员,每天对所销售的农产品开展市场准入检测监管,公布检测结果,通过媒体来接受群众和社会的监督,加大执法力度,对检测出的不合格农产品进行无害化销毁。同时做好重大节、会期间农产品质量安全专项整治活动,确保市民“餐桌安全”。今年前5个月,全市共抽检蔬菜77.06

万批次,水果6.4万批次,水产品2.08万批次,原(杂)粮3.19万批次,干菜(果)3.04万批次,茶叶2.74万批次,快速检测合格率均在99%以上。共销毁检测出的不合格农产品共计7429.66公斤。

2015年6月8日至14日,市农产品质量检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26130批次,合格率99.90%;水果1757批次,合格率为100%;水产品906批次,合格率为97.9%;原(杂)粮1528批次,合格率为99.87%;干菜(果)935批次,合格率为99.14%;茶叶1124批次,合格率99.73%,销毁不合格农产品321.6公斤。

郑州市农业农村工作委员会  
郑州市农产品质量检测流通中心

端午节前夕预计有客流高峰

### 地铁今日加密车次

本报讯(记者 黄永东)郑州地铁昨日发布消息,为应对端午节假期前一天可能出现的客流高峰,19日将加密车次,高峰期行车间隔由5分46秒压缩至5分12秒,预计运力可提升18%。

据悉,6月20日至22日是端午小长假。郑州地铁运营分公司根据以往客流规律、结合近期客流情况以及节假日客流特点,端午节前一天(6月19日)将迎来客流高峰。为了应对这一高峰,郑州地铁1号线今天将执行特殊时刻表,增加上线列车数量,缩短行车间隔,其中

中客流高峰期间行车间隔由原来的5分46秒压缩至5分12秒,乘客运送能力将比平时提升18%。

在6月20日至22日小长假期间,郑州地铁运营分公司预计客流不会太大,将执行现行周末运营时刻表组织列车。同时,将安排两列备用列车,根据客流情况,适时调配备用上线,保障市民出行。

此外,为应对客流高峰,郑州地铁将按照预定方案,提前在全线各车站储备预赋值单程票,并根据客流变化适时启用人工售票窗口,方便人们在高峰期顺利购票。

### 粽子飘香过端午

本报讯(记者 李娜)“大娘,我来帮您按摩肩膀……”“大爷,这豆沙馅的粽子可还吃得惯?”昨日上午,郑州市彩虹社区服务中心大厅内粽叶飘香,在传统佳节“端午节”即将到来之际,团市委群众工作队和青年志愿者来到这里,将500多个粽子送到了困难群众手中。

为了让困难群众、空巢老

人和低保户过一个欢乐祥和的端午节,团市委群众工作队、网络青年志愿者和社区居委会的人都来到了这里,为社区居民送去了节日的问候和礼品,现场500多个粽子送给了困难群众。同时,来自河南中医学院的网络青年志愿服务团队还免费为社区的老年人和特殊人群进行义诊、推拿,讲解健康养生知识等。

### 妻子胆小打针都怕 为了丈夫“斗胆”捐肝

国内第二例成人间跨血型活体肝移植成功

本报讯(记者 汪辉 实习生 马静 通讯员 金雨珊)连打针都怕的“胆小”老婆,当丈夫面对生命危险时,毅然捐肝救夫,昨日恢复良好的丈夫走出重症监护室,这对劫后重生的患难夫妻在普通病房喜泪相见。

“陈院长,是你救了俺全家,俺们一辈子都不会忘记你。”9时,在郑州人民医院肝胆外科病房,这对夫妻满怀感激之情为救命恩人献上锦旗,拉着医务人员的手久久不愿松开。

这对情义夫妻来自开封尉氏县。妻子叫裴小花,丈夫叫员小立。今年5月,员小立被诊断出肝癌,需要实施肝移植手术。辗转几家医院后,他们慕名找到郑州人民医院副院长、肝胆外科主任陈国勇。陈国勇介绍,肝移植是患者员小立唯一的求生办法。若不进行手术,患者可能仅能存活3个月。

“我的肝脏给他。”在员小立住院期间,41岁的裴小花,血型是AB型,丈夫的血型是A型,两人血型并不匹配。但她听说该院成功做过一起跨血型活体肝移植手术,这坚定了她的决心。在裴小花的再三坚持下,陈国勇决定实施第二例成人间跨血型肝移植手术。

“听说我的肝可以救他,我啥也不怕!”裴小花说:“自己平时看见别人打针都害怕,知道要做这么大的手术却没有怕过。他对我们这个家付出太多,这次是我唯一为他吃的苦!”

看着妻子异常坚定的神情,员小立感动地说:“这辈子娶她当媳妇,是我最大的幸福,父母给了我第一次生命,她给了我第二次生命。”

## 农业路西三环互通立交桥施工 化工路(电厂路—西三环段)封闭半年

为期181天 提醒司机朋友绕行

本报讯(记者 王译博 通讯员 李冰文 唐强图)昨日,记者从市交警部门了解到,由于农业路西三环互通立交桥施工影响,化工路(电厂路至西三环段)东向西方向道路将封闭,封闭时间为6月22日至12月20日,封闭天数为181天。

道路封闭期间,交警部门将提前做好分层诱导和路网调配,远距分流,均衡道路车流量;对施工区外围交通,采取分层诱导;配套交通管制;规划实施单向交通组织;通过在交叉路口、变道口、临时占道前方等位置设置路牌指示,告知

车辆进入施工现场所需路况、车道、限速、变道、转向、限高、限宽、避让、警告等信息,引导车辆安全通过。届时,交警二大队也将将在各个路口安排警力疏导保通,并根据实时交通流量对信号灯配时进行调整,希望驾驶员注意出行变化,及时调整出行方案。

交警表示,直行时,可绕行化工路东→电厂路→五龙口南路→西三环→化工路东;右转时,可绕行化工路东→电厂路→五龙口南路→西三环北;左转时,可绕行化工路东→电厂路→五龙口南路→西三环南。



交警设立指示牌

化工路(西三环—电厂路)封闭施工

## 9条公交线路临时调整

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)记者昨日从市公交总公司获悉,因化工路北半幅(西三环—电厂路)即将封闭施工,受此影响,从6月26日起,45路、71路、76路、100路、B2路、B12路、B29路、B35路、Y818路等9条公交线路将进行临时调整。

#### 45路

首末站不变,仍为大谢村—碧沙岗。调整后大谢村至碧沙岗方向途经道路:长椿路、莲花街、雪松路、翠竹街、瑞达路、科学大道、西三环、五龙口南路、电厂路、秦岭路、棉纺路。碧沙岗至大谢村方向途经道路:棉纺路、秦岭路、电厂路、电厂南路、西三环、科学大道、瑞达路、翠竹街、雪松路、莲花街、长椿路。

#### 71路

首末站不变,仍为化工路西环路—电车公司。调整后电车公司至化工路西环路方向途经道路:纬五路、经三路、黄河路、沙口路、农业路、冉屯路、电厂路、五龙口南路、西三环。化工路西环路至电车公司方向不变。

#### 76路

首末站不变,仍为中原制药厂—火

#### 100路

首末站不变,仍为元通纺织城—紫荆山人民路。调整后紫荆山至元通纺织城方向途经道路:人民路、太康路、铭功路、南阳路、农业路、冉屯路、电厂路、五龙口南路、西三环、化工路、西四环。元通纺织城至紫荆山人民路方向不变。

#### B2路

首末站不变,仍为大谢村公交站—中州大道农业路。调整后中州大道农业路至大谢村方向途经道路:中州大道、农业路、冉屯路、电厂路、五龙口南路、西三环、化工路、瑞达路、莲花街、长椿路。大谢村公交站至中州大道农业路方向不变。

#### B12路

首末站不变,仍为科学大道西四环—火车站。调整后火车站至科学大道西四环方向途经道路:兴隆街、二马路、解放路、正兴街、中原路、桐柏路、冉屯路、

#### B29路

首末站不变,仍为元通纺织城—电厂路公交站。调整后电厂路公交站至元通纺织城方向途经道路:电厂路、五龙口南路、西三环、建设路、西四环。元通纺织城至电厂路公交站方向不变。

#### B35路

首末站不变,仍为大谢村公交站—市中心医院。调整后双向途经道路均为:长椿路、莲花街、瑞达路、科学大道、西三环、五龙口南路、电厂路、冉屯路、桐柏路。

#### Y818路

首末站不变,仍为高新区公交站—建设路国棉六厂。调整后建设路国棉六厂至高新区公交站方向途经道路:建设路、桐柏路、冉屯路、电厂路、五龙口南路、西三环、化工路、瑞达路、科学大道、檀香路、冬青街。高新区公交站至建设路国棉六厂方向不变。

## 郑州离全面禁烟有多远

本报记者 聂春洁 侯爱敏 覃岩峰 宋建巧 张倩 文/图

### 公共场所吸烟现象明显减少

昨日15时30分,记者来到市中心医院门诊大厅。大厅内坐着十来位患者和家属,大厅墙上张贴着明显的“禁止吸烟”标志,在大厅来回走动半个多小时,记者并未看到有人吸烟。随后,记者又来到位于文化宫路上的市中医院,同样在门诊大厅等候了半个多小时,也没有看到吸烟现象。

在五·一公园游玩的李女士表示,最近几年在公共场所吸烟的人明显少了:“就是聚会时有人想抽烟,也会征求一下其他人的意见,我觉得这就是文明指数提高的表现。”

### 部分场所禁烟意识仍需提升

在记者调查中,也有部分场所如住宅电梯、出租车内,因缺乏硬性监督和约束,仍有一些烟民我行我素。

家住三全路某小区的徐女士,是一位对烟味异常敏感的人,她对在电梯内吸烟的行为深恶痛绝。“有时一进电梯,就闻到一股刺鼻的烟味,电梯这么小的空间,烟味不好散发,孩子、老人需要不断进出,在电梯内抽烟太缺乏公德。”为此,徐女士专门到物业投诉过,物业也在电梯内张贴了“禁止吸烟”的标语,但电梯内的烟味仍时不时出现。还有不少市民表示,最不能容忍出租车司机的抽烟行为。受访者小雪说,出租车司机工作枯燥,有时需要抽烟提神,这能理解,但毕竟从事的是服务行业,要顾及乘客的感受。

北京“史上最严”禁烟令施行引起各地热议,郑州情况如何?记者了解到,今年距离《郑州市公共场所禁止吸烟条例》实施已有17年,为严格控烟,我市爱卫办去年出台了《郑州市无烟单位创建命名和监督管理办法》,并开展专项整治,要求所有室内公共场所和工作场所全面禁烟。

禁烟令是否落到实处?郑州距离全面禁烟有多远?市民持何种态度?对此,本报记者昨日进行了走访。

### 小幅涨烟价约束手力不大

5月10日起,我国执行全新烟草税率征收标准。卷烟批发环节从价税率由原来的5%提高至11%,并按0.005元/支征收从量税。记者走访我市的烟酒零售店发现,一般10元以内香烟的涨价0.5元,10元左右的涨价1元,20元左右的涨价2元或更高。不过烟酒店老板表示,烟价上涨后,香烟的销售情况并未受到明显影响。

在郑州一棉家属院内一家烟酒店内记者看到,10分钟内前来购买香烟的顾客就有7人。店老板刘女士告诉记者,大多数烟民不会因为贵1块钱而放弃购烟,这样的涨幅对消费者生活影响不大,所以该买的还是会来买。

碧云路万家福超市收银员小惠告诉记者,香烟涨价,因涨幅不大,市民戒烟意愿并不会因此增强。

### 市民建议提升禁烟监管能力

昨日,在花园路与广电南路的一处网吧内,到处可见吞云吐雾的烟民。记者留意到,网吧收银处醒目地张贴着“禁止吸烟”的标志,但效果并不佳。



管城区教师宋华锋说,现在公共场所的禁烟宣传做得不错,随处可见禁烟标志,但还有一些工作需要加强。宋华锋认为,仅仅在公共场合禁烟是不够的,还需要政府加强对影视作品的审核,避免出现抽烟的镜头,减少影视人物在吸烟方面的错误导向,从而避免未成年人因模仿而成为烟民。

此外,宋华锋表示,有了禁烟令,但缺少相应的监管力量,会让部分自我约束能力不强的烟民有空子可钻。他建议,相关部门应建立相应的执法力量来进行监管,比如设立投诉举报电话,对违反禁烟令的人处以罚款等,这样才能实现真正意义上的全面禁烟。

### 小伙路口撞伤老太 抱其上车弃之逃逸

肇事司机昨自首

本报讯(记者 王译博 通讯员 李颖)7日清晨,一位七旬老太骑三轮前往陈寨市场买菜途中,在文化路上北环立交桥二层路口被一辆轿车撞伤,轿车司机将老人抱上车后行驶一分钟左右,将老人丢在桥边石墩上开车逃跑。昨日上午,29岁的孙某来到了交警五大队自首。

孙某称,因为被前方一辆轿车挡住视线,这才撞上了老人。一开始真的想拉老人去医院,在车上还对老人说回家拿钱,但看到老人胳膊上的血,害怕被讹,就将老人抱到立交桥旁边的石墩上,走时打了120。

据办案民警分析,本身这起事故因老人横穿马路导致事故发生,孙某只需要负次要责任,可他现在因涉嫌肇事逃逸首先要面对治安拘留的处罚。对于孙某最终要接受什么样的处罚,还要根据老人的伤情而定,现在被撞老人暂无生命危险,如果老人病情恶化,孙某还将面临刑事处罚。目前,案件正在进一步调查处理当中。